

# KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

PÖLITIKAI LAP.

Felirók szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Családokhoz ide-utazandók a szemlelmi részt illető költségek hirdetések és mindenféle pénzületek

## A román mézesmadzag.

A román dresszura frontot változtatott. Idáig bottal és börtönrel büntette a megszállott területek magyarságát, tőzrel és vassal irtotta a magyar nemzeti színek szimbólumát. Jaj volt annak a magyarnak, aki a román területek kinevezett magyar földön előszedte csodán önépítőkön a nemzeti kokárdát rejtélybolygóról, és a szigorúakat argusztrom rajtakapta a piros, fehér, zöld színré ráleledkező és könnyező magyart...

Most aztán a ravasz románaglattikát változtatott. Nagy magyar-román egyesülési emlékülépegy hirtét a román terjeszkedés és hatalomlásának emlékére. Meghívta erre a cécóra a magyarokat is és megengedte nekik, hogy majus 10-én, az egyesülési ünnepélyen lányok és fiúk, asszonyok és férfiak a magyar nemzeti színekkel testükön önépítőkön az emlékülékekkel. Azt gondolta a román hódító, hogy amit nem tudott elérni a magyar könnyű és vér csapásával, azt meg fogja valóítani ezzel a mézesmadzagal.

Lehet, hogy a megfélemlített magyarok meg fogják jelenni a román egyesülési tíz éves fennállásának ünnepére. Ünnepén, de ha meg is jönnek a nemzeti kokárdával testükön, magukkal viszik dacos elkeseredésből és rettenetesen magyarságukat a lelkükben is. Oda nem fog belátni és behatolni a szigorúakat és azt nem fogja kipuszítani az egyesülési román örömegek minden cíomaja és cécója sem.

Loyalitást és engedelmességet megköveteltek a védtelen magyaroktól, de boldog arcukat, napugaras tekintetét, román hitet és román meggyőződést nem kivághatnak tőlük: nem, nem, soha!

Láttunk már a történelem folyamán fővonalasokat és önépítőkön, amikor a kirendelt tömegek sorfalaist állítottak — parancsra. És, mialatt a kényeztetőnépökön szárazgletében kessér mosoly reszketett és kemény gerincek meghajoltak a tisztelt hatalom előtt, az alatt a kezük öszeszedték bosszút: líbégtek.

A románok mondva-érintek önépítőkön gúnyt ütnek az ottrekkelt magyarok nemzeti érzéseikre Szentihárom-ságából! Nincs abban a román alantom-agban c-öppnyit tisztesség és c-öppnyit jószándék. Potentio-demonstráció lesz az egész hacacare a böcsök és duda jegyében. A magyar Himnusz isteni muzsaja helyett... Mi, csakahonbeliek szomorú szemmel nezzük ezt a román egyesülési ünnepét, mert gyászönnepély nekik a románoknak ez a múltéppé. Testvéri ödvölöletünket küldjük az iga alatt sínylődő bekebelezett magyaroknak és szent fohászuinkat sóhajlítjuk

hurcolt rabok, menjetek el magyar kokárdákkal szívetek 10-én a román államnesze ünnepére, de tegyetek gyaszlatyoli kokárdáitokra. És hullajtások "nehéz" könnyeket raja, amiként mi hullatunk könnyeket mindennap estek! Lebegjon föl lelketekben a föltámadás hite és reménye, szorítsatok össze ajkátokat az ég előtt, akik pokoli gúnyt ütnek veletek és ördögi tancot kívánuak tőletek a román nemzeti bálvány előtt... Gyűjtsetek erőt és kitartást arra a várva-várt időre, amikor levehetitek majd a gyaszlatyoli nemzeti kokárdáitokról, megünnepíthetitek legszebb ünnepeteket, örömeink és vigasztalásba a magyar testvéri egyesülés örök dicsőségére!

Ez lesz az igazi egyesülési ünnep, amikor megint egymásra találunk elszakított magyarság és megint kedvünkre börtönhatók... Gyertek: Epekedre vártuk benneteket!..

## Közeledik a Társadalombiztosító választások ideje.

Május 12-én és 13-án lesznek a választások mezejtve az egész ország területén. A választások körül megindultak a harcok. Tulajdonképen két part küzd egymással: egy hazafias és egy nemzetközi szocialista szervezet. Az első rész szóval hazafias meggyőződésrel akar hatni a johan polgárságra, a másik ellenben erőszakos eszközökkel, minden hazafias gondolatot felirtelve csupán az öncélú, a hatalomra való jutást akarja mindenáron, nem nézi az eszközöt, mellyel a céltért küzd. A cél szentesíti az eszközt — szerintük — legyen az eszköz akarmilyen hazafiatlan, csak minél erősebb legyen az.

Tudjuk már, a saját bőrünkön tapasztaltuk, hogy a nemzetközi szocializmus igazi nevének hogyan hívják: kommunizmus. A szocializmus hirdetőse az eszköz, a cél pedig a kommunizmus.

A johan magyar munkásság nem élhet fel többé ennek a szocialista maszlagnak, mert tudatában jól isméri annak, hogy a megválasztott hirtel szocialista-kommunista uralom csak a vezéréknek jó, nekik biztosítja a jó, a gondatlan, dolganélküli meggazdászodást, a renyhe életet, de a munkásság éhen halhat.

Látjuk a mostani Oroszországban, hol a Kuo Bejaknak és hasonszörű társainak van mit aprítani a tejbe, de a munkásság kínlódik, szenved éhbéren, de koplal ma már mindenki, dacára a rettenő nagy termelési lehetőségeknek. Ma az orosz munkás és mindenki más is már kegyelgyet kap, mint valámikor az ő idejékben nálunk volt, de kegyelgyet az orosz Oroszországban sem épogy, mint ahogy nem volt nálunk.

Marx elmélet a gyakorlatban teljesen csődöt mondott. Hatalomra kizutaltak a saját hívei is, hogy szoba tudós volt. Elme leteti papiron igen szépen sorakoznak egymás mellé, igaztalan is, első olvasásra teljesen igaz — ad nekik a látszat, de az első gyakorlati lépéseket meg volt vele a baj, mert nem passzolt sehogy sem a gyakorlati életben.

A boldog bekedőben a szocialisták meleggyja a munkásoktól pénztar volt. Ebben a meleggyban üvegették, melegegették azokat, akikből igazi öntudatos szocialista-kommunista agitatorokat neveltek a munkások és munkaadók keserves filereiből.

A mostani választások kuraszával visszatér a Társadalombiztosító Önkormányzata, mely a forradalmak óta fel volt függesztve. A magyar kir. kormány minden a törvény tisztelése értelmében akar kormányozni, ha csak meg van a lehetősége, azt irtia ki ezeket a választásokat is. Azért elvárható, teljesen nemzeti politikát az egyesült Nemzeti Blokk jelöltjeire adja le a szavazatát és nem lámogyal hazafiatlan elemeket. Enyyi övetlenül elvárható mindenkitől, aki magát magyarnak nevezi.

Aki magát szocialistának nevezi, nem jelenik azt, hogy az mindjárt követni való. Lehet az jó hazafi, becsületos polgára a hazának, az elvei nem teszik hazafiatlanná, ha egyébként nemzeti alapon áll. Ezeket a szocialista testvéreket is, szocialisták alá hívjuk, nekik itt van a helyük, ha azt akarják, hogy szerencsétlenül bazznak békes-fejlődése, biztosítva legyen.

Hogy is történjen a választás:

A közgyűlésbe az érdekkelt munkások és munkaadók 300 rendes és 300 pótlókat és pedig a munkások 180 at a munkások és 180-at a munkaadók fognak választani.

A munkaadók négy főcsoportba fognak választani és pedig:

Az I. csoportban a gyári munkaadók nagyipari alcsoportja 77, a gyári munkaadók középipari alcsoportja 24, a gyári munkaadók bányai alcsoportja két tagot;

a II. csoportban a kézműipari munkaadók általános alcsoportja 31, a kézműipari munkaadók építőipari alcsoportja 12 tagot;

a III. csoportban a kereskedelmi munkaadók nagykereskedelmi csoportja 6, kiskereskedelmi csoportja 11, kereskedelmi munkaadók szabadfoglalkozású alcsoportja 8 tagot;

a IV. csoportban a háztartási munkaadók alcsoportja 9 tagot. Valamennyi csoport természetesen ugyanannyi pótlótagot is választ.

A munkások vagy biztosítottak három csoportba választanak:

Az I. csoportban a munkások általános választó alcsoportja 153, a munkások bányai ipari alcsoportja 2 tagot;

a II. csoportban a tisztviselők választó alcsoportja 16 tagot;

a III. csoportban a tisztviselői alkalmazottak csoportja 9 tagot és mindegyik ugyanannyi pótlótagot.

A kerületi pénztárakhoz egy-egy választmány lesz megválasztva. Felereztben a munkaadók, felereztben pedig a munkások által. A választmányi tagok és pótlótagok száma: a bajai péntaralnyi 20, a halassagyarmatalni 20, budapesti 60, debreceni 30, egri 20, esztergomi 20, győri 30, gyulai 30, kaposvári 20, miskolci 20, miskolci 40, nyiregyházi 20, pécsi 30, satoraljaujhelyi 20, soproni 20, szegedi 30, szombardi 20, székesszékhelyi 20, szolnoki 20, szászvári 20, veszprémi 20, zalaegerszegi 20, a debreceni betaggyűlés pénztárával 20 tag.

78000 biztosított és 220000 munkaadó van jogosítva arra, hogy az Országos Társadalombiztosító Intézet közgyűlésében és kerületi választmányában a választásokat mezejtse.

Szavazhat minden munkaadó, akinek a választások kuraszában napján van az Intézetnél biztosításra kötelezett alkalmazottja, vagy amennyiben idegyhez kötött ipartűz, ha a választásnapján a munkaadóval együtt dolgozik, vagy ha napjaink biztosításra kötelezett alkalmazott; szavazhat az az alkalmazott, aki a választási kuraszában napján betegség, öregségi, rokkantsági, özvegyégi, arvasági biztosításra, vagy haláleseti, vagy bányagyűbert biztosításra kötelezett, akkor is, ha a választásnapján betegben részese.

Ennek az egy millió szavazónak kell megteremténie az intézmény autonóm szerveit és kell olyan embereket küldeni a közgyűlésbe, az igazgatóságba, a kerületi választmányokba és a kisebb testületekbe, akik hozzájárulnak, megvesszegethetetlen lelkiismerettel, hatalmas ügyzeretlettel a hozzájuk felidejőknek egy részét és terettségüknek jökora hányadat a leggyorsabb megvesszegethetetlen intézmény felirakoztatására.

A májusi választásoknak oridei elvi és gyakorlati jelentőséggük van. A magyar társadalomnak be kell bizonyítania, hogy tanult a múltból és nem nézi többet öblett kezéket saját vagonának és a saját vagonával fenntartott intézmények sorát. Be kell bizonyítania, hogy nemcsak a földön tud, hanem kormányozni is. Meg kell mutatnia, hogy van erje, képessége, akarata arra, hogy azt az intézményt megírják annak aminek szánva van: a magyar szocializálta legmágyorsabb alkotásának, mely csak a biztosítottak egészgyűlése, szocialis jelétet szolgálja és sohasem less tovább a helyeskedési hűltélege és tapintatétele forradalmi elemeknek.

Mindazok, akiknek jelszava az építés, akiknek szempontja a szocialis és nemzeti

érdék előmozdítása, járuljanak május 12-én és 13-án az urnához és adják le szavazataikat: a Társadalombiztosító Intézetű Választások Nemzeti Blokkjának listájára!

# H I R E K.

Pünkösdi Csörkésnap. Az 56. sz. Lehel és a 856. számú Kapistván János csörkés-csapatok közös fogadalmi ünnepélye május hó 19-án, melynek a műsorát későbbi számokban fogjuk közölni.

Hatalozás. Dr. Götzl Gyula jánosbázi kör- és tb. jánosorvos felesége 57 éves korában szerdán este Budapesten elhunyt. Holttestét Jánosbázara szállították és pénteken délután ott helyezték örök nyugalomra

M. A. F. O. szállít tennisz szakosztálya. Magyarórári Athletikai és Football Club felhívja a Sportegyesületeket, hogy az 1929. évi asztali tennisz bajnokságra nevezni már most lehet, sőt tanácsos is, mivel a rendező egyesület az előnyöket csak így tudja biztosítani, (félmű utazás, olcsóbb lakás és kosztus) és az indítás jelentősege pedig bizonyos határhoz van kötve. Minden kérdésre készségesen válaszol Koschier Zoltán Magyarórári, Magyar-ucca-13. A verseny 1929. május 19-én és 20-án lesz, versenyen kívül indulnak a magyar válogatottak és világ bajnokok, a díjazás érem és tiszteletdíjak.

Az Ipartestület választmánya csütörtökön este értekezletet tartott, amelyen elhatározta, hogy szavazatával a Társadalombiztosító Intézetű választások Nemzeti Blokkját támogatja. A választások ügyében a napokban budapesti kiküldöttek részvételével összejövetel lesz, amelyen ismertetni fogják a választással kapcsolatos tendenciákat.

A Tavaszi Vasárna szöveggyűjtemények, melyek 50 százalékos utazási kedvezményt biztosítanak, megérkeztek Cellidömökre és azok Nemeth Károly Ipartestületű elnökűl beszerezhetők.

Öngyilkossági kísérlet. Geréb Károly izsáki lakos öngyilkossági szádekből folyó hó 20-án reagens tükör oldatot ivott. A mérég összegezte a belső szerveit és eszméletlen állapotban szállították a cellidömöki Közkórházba, ahol apólas alá vették. Tettének oka állítólag bírtok feletti való civakodás volt a feleségével.

Közgyűlés. A Kath. Legényegylet évi rendes közgyűléset folyó hó 28-án sasároap délután öt óra után fél 4 órakor tartja a rk. fiúiskolában, melyre az egyesület védnökeit, disztagjait, alapítói parló és rendes tagjait, valamint az egyesület jóakaróit és az érdeklődő közönséget szeretettel meghívja az Egyesület elnökege.

Nem engedélyezték a Nagykamand-pálfal utat. A kereskedelmiügyi miniszter értesítette Nagykamand eljáróságat, hogy az általuk kért közeledő út Palfára való építését nem engedélyezte, illetve az építéshez szelvény nem ad. Az elutasító végzés felsorolja az okokat, amiért a kérelmet elutasították. A kiküldött szakértők megállapították, hogy az út nagyon költséges lenne, mert a maradvólgyén keresztűl vezetve így igen nagy munkálatakat kellene végezni, ami nem arányban az út kihasználásával. Másrészt az út kiépítését Pálfa nem is kerte, így a kérelmet a miniszter nem találta teljesíthetőnek.

Agyonnyomta a fal. Nemeth Sándor 40 éves nagyszimonyi lakos egy használaton kívül álló házát a falra bontás közben a fal rádtit és Nemeth



**Eláruló helyek: Lessinger Ottó fa- és épületanyagok kereskedése Cellidömök, Schlesinger Rudolf Janoshaza. Lessinger M. Arnold Fia R. Franki Lajos építési-anyag kereskedő K. Zeg-Csepreg.**

Sándort a romok alá temette. Mire az előlelt sejtés a romokat eltakarította, már Nemeth balott volt. A megállított orvosrendőri vizsgálat megállapította, hogy bűncselekmény sookit nem terhel, hanem saját vizsgálatlansága idézte elő a szerencsétlenséget.

Vendéglők fekete listája. A karcagi vendéglők és kocsmárosok nemzétűl adósáikról fekete könyvet vezetnek és nevsorokat egymás között köcsörök. Akinek neve a fekete könyvbe bekerült, az börtönlük vendéglőben vagy kocsmában csak akkor lesz kiszolgálva, ha előre fizet. Ezekből azokat, akik pénz nélkül mutatónak, mindjárt masnap hitellezési csapást fejtenek. Egyik vidéki városban volt is ilyen probapór és a bürokrácia több honapi fignazra néte el az ingyen mulatozót.

targyaltak le; Gyurich Dénes volt forgalmi ellenőr lakber visszatérítésének részletekben való visszatérítését kéri. Megkapja.

Jégyár bérbeadására Fördös Imre pályázott, aki tejjözetet is fog létesíteni a jégyárban. Az eljáróság megbízást kapott a vele való tárgyalásra.

A közégi építési szabályrendelet módosítását olyképen határozták el, hogy a házkörfűli kerítések a házazdák a bemenetel tekintetű jobb oldalon tartoznak keríteni.

A közégi mogyoromban egy köfal és egy épület lebontása van szükségű. A képviselőtestület hozzájárult.

Jos Ferenc közégi írnök hadipótlék visszatérítésűl a köz-eg eltkini.

A közégi trogepek fenntartását évi 20 pengőért kiadják.

Bernath János földberleti lemondását elfogadták és a földet Vinze Jozsef-nek adták berbe.

A második patika felállításának kérdése hosszabb vitát provokált. A patika felállítása ellen érvelt Jand-Bernardus-apat, a felállítás mellett dr. Szekeres Pal és Csoknyay Jozsef álltak fel. A vita szavazással ért véget, mikor is a felállítás ellen, 17, mellett 12 szavazatot adtak le. A jelen voltak közül nem szavazott 2 tag. Tehat leadtott 29 szavazat, nem szavazott 2 tag — 31, a 45 tagból távol tartotta magát 14 tag, így a felállítás elleni győzelem nem volt valami fényes.

Találón jegyezte meg a szavazás megéjtése után dr. Szekeres Pal képviselőtestületi tag, aki a második gyógyszeriar mellett erőteljesen argumentált, hogy az erkölcsi győzelem azért határozottan a kisebbségé, mert meg van győződve arról, hogy a második gyógyszeriar ellen szavazottak 80 százaléka erőseimleg szintén a második gyógyszeriar mellett volt.

Berkes Janos városgarda lemondását a testület elfogadta.

Resch Károly illetőségűt kapott 30 P lefizetése ellenében.

Balazs János és Ferenc illetőségi kérelmét a testület elutasította.

Kartellek ellen. A képviselőház folyó hó 16 és 17-iki ülésén Sándor Pal éles hangú interpellációt intézett a kartellek mar fűrhetetlen túlkapasai ellen. 16-án a vaskartel garazdalkodását ostorozta teljes sikerrel, 17-én pedig alaposan végigvrt a cement, méz és fűdőanyag kartellen. A vaskartel interpellációjában, az építési anyagok interpellációjában is egyformán rámutat azokra a súlyos visszaélésekre, melyeket a kartellek elkövettek.

A vaskartelűl kimutatta, hogy a kartel óta milyen áremelkedések voltak és ezzel szemben pedig nem emeltek a munkások tisztviselek fizetésűl. A vask eladásat monopolizálják és így hiába fordul a kereskedő a vaskartelhez, mert ott elutasítják azzal, hogy forduljon N. N. kereskedőhöz; majd az kiszolgálja. Az egész országban ma négy ilyen boldog kereskedő van, aki nélkül nem lehet vasat venni. Így van ez a szennél, a cementnél és a mésznél is. 17-iki interpellációjában elmondja, hogy az építési anyag kartel még a máv, is támogatja romboló munkájában, mert fűvarkedvezményűt biztosít nekik, de csakis a kartelűl tőmörűlt gyárak részére. Ezzel a fűvarkedvezményűl lehetővé teszi azt, hogy a kartel cement, kartel méz, a kartel vas

**Budapesti Nemzetközi Vásár**  
1929. május 4-től — 13-ig.  
**A magyar ipar egységes bemutatója.**  
50 %-os utazási kedvezmény!  
Részletes felhívás és vasárigezolvány kapható Budapesten a Vasáriródnánál, V. Alkotmány ucca 8. Szombathelyen: Szombathelyi Takarékpénztár R. T. (A vasárigazolvány ára 3 P 20 fillér.)

Tisztviselek építkezési kölcsöne. A kormány felhatalmazta a pénzügyi központi tisztviselek építésére kölcsönt folyósít. Egy-egy tisztviselek egyelőre évi 8 százalékos kamatra 15000 pengőűl nagyobb kölcsönt nem kaphat.

Megszűnt aznap. Cellidömök területűl éltrendű 90 napos eljaratot a tegnapi nappal járásunk fűszagfabrját feloldotta.

A tegnapi tartott képviselőtestületi ülésen az alábbi ügyek

**Budapest legelsőrendű modern családi szállója az**  
**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**  
VI. Podmaniczky-ucca 8.  
Nérsékelte árak. Modern berendezés. Központi fűtés. Melegvisszolgáltatás. Lift. Elsőrendű konyha.  
A nyugati pályaudvar mellett.

ára anyi...  
pedig az...  
azért lehet...  
menyét ad...  
jak a lak...  
favaraton...  
a kartel...  
Szentgott...  
akar Rud...  
De...  
tatja, hogy...  
az

béke ére...  
572-66...  
száz...  
anyag...  
nem ten...  
nemnt...  
umban 4...  
c-bb z...  
vámom...  
mentel.

A la...  
évek óta...  
kedtek...  
1090-...  
680-...  
ról 28...  
dalkodm...

mult...  
a sv...  
gyilko...  
az OMKE...  
ismert...  
rajzolt...  
talan...  
monst...  
OMKE...  
a ten...  
1000...  
ipar...  
tas is...  
A...  
zetbe...  
keres...  
adok...  
a kart...  
nem jó...  
szövet...  
forma...  
erejéb...  
serejéb...  
nem ki...  
nyó k...  
mény...  
szövet...  
kedve...  
deket...  
mint a...  
deni fo...  
nyug...  
ennek...  
számít...

Gyűléssel hallgatták a jelenvolt kereskedők. A jelenlegi tavaszi évek meleg szavakkal köszöntö meg Varonai dr.-nak a szives fáradozást. Ezután Herzfeld Mór indítványt tett arra nézve, hogy a közgyűlés határozatlanlag üdvözölje Sándor Pait.

Ha számban növekedtek is, értéken visszaestek a jelen évi insolvenckiák. A jelen évi fizetéseptelenségi statisztika azt a sajátosan érdekes jelenséget mutatja, hogy az insolvencias esetek száma ugyan bizonyos fokú szaporodást tüntet fel az elmúlt év hasonló időpontjához képest, viszont a passzívumok mennyisége lényegesen csökkentést juttat kifejezésre a tavalyi állapottal szemben. Így statisztikánk szerint a jelen év első 3 hónapjában a fizetéseptelenségek száma 398 volt, míg a tavalyi év hasonló időtartama alatt 844 insolvencias eset fordult elő. A szaporodást tehát a jelen erre vonatkozólag 53 esetet tesz ki, viszont a jelen év első három hónapjában az előfordult fizetéseptelenségek passzívumának végösszege 239 millió pengőre rug, míg tavaly az első három hónap végén a passzívák összege 368 millió pengőt tett ki. Az idén tehát az első három hónapban összességére mintegy 50 százalékkal kisebb volt a passzívumok mennyisége, az insolvencias esetek szaporodása mellett is.

**Értesítés.** A Celldömölki Mav. Temetkezési Segélyegylet előnkénti értesítéssel az öregségi együli tagokat, hogy máj. vasárnap délután 14 órakor rendkívül közgyűlést tart. Targy: Alapszabály módosítás. A tárgy fontosságára és a közgyűlés határozatképesen való tekintettel kéretnek a tagok ünnel számomban megjelenni az értekezésre. Minden egyes tagnak saját érdeke, aki személyesen nem jelenhetik meg, az értekezést alapszabály megváltoztatásának megtagadása miatt. Meghatározás a Mav. Körben kapható. — Az Előnké.

**Kik ma a világ leghatalmasabb asszonyai?** Kétségtelen tudjuk, hogy a Magyar nővérek. A nővérek nem is igen ismerik. Pedig arra, ami ma a világon történik, akkora befolyásuk van, mint talán senkinek. Mert a földkerekség legnagyobb birodalma, az ötszáz milliónyi lakosú Kína ma a nővérek irányításában. Egy kínai bankárleány. Az egyiknek férje Szunjatszen volt, a kínai nacionalizmus nagy apostola. A másik Csangkajnek a laboratórium, a mai kínai kormány feje. A harmadik Kang, aki mint Magyarlek hazatartója kezdte s később Kína legelső bankárleányak sorába emelkedett. Ezeknek az asszonyoknak nagy szerepük volt abban, hogy uraiknak sikerült ilyen hatalmas pozícióba jutniuk és a birodalmat az egymással marakodó rabbandaktól megszabadítva ismét egy-egy állam alá szorítani. Asszonyi okosságok, ravaszságok, emberrelkel való banni tudások a Kieopatra és Nagy Katalinok legendás egyenlőségét juttatja esztökbe. Erről a három fantasztikus karierről és ennek hátteréről közöl fényképekkel ellátott érdekes cikket dr. Supka Géza tollából a Lantos Magazin, mely most jelent meg. A lapban ezenkívül még igen sok érdekes cikk van: Surányi Gábor a legutóbbi idők stigmáival foglalkozik, Szabo György dr. a virágok életéről közöl olyan adatokat, melyből kiderül, hogy a növénynek ugyiszóval lelke van, Markus László a mai zsidó irányairól számol be s egy hosszabb cikk szakaszról illusztrációkkal ellátva magyarozza meg, hogy miképen tudja a mai modern epodokoda-ember, olc-on és mégis kegyelmesen és igazsággal berendezni lakását és környékét. Szabó Géza, félművészi és rajz reprodukciója. Közül a színházi, sport és divatélet körébe vágó fotográfus, a Magyar Simplicissimus címen mellékelt teljes előlép és a művelők számára egy egész esti programot tartalmazó melléklet tartja meg a hatalmas, élénk szándék, mely kiválóan valószínű meg a Lantos Magazin irányítóinak azt a célját, hogy lapjuk a magyar ur közönségét kellemes szórakoztatója és meghitt tanácsadója legyen.

**Nemzetközi bécsi calligatúra.** Az osztrák Automobil Club a Bécsi Hét előtt nagyszabású csillagutatót rendez, melynek célja Bécs 1929. június 3-iki beérkezésével. A calligatúra győztese elyeri az Osztrák Automobil Club »Aranykönyvét«. A versenyzők beérkezését követő napon kezdetet vesz a Bécsi Hét, mely tartalmazza a társadalmi, valamint a sportesemények sorozatát. Ezen verseny- és művelők

érdekesége, hogy a legnagyobb osztrák automobilgyár a Steyer kévek részvénytársaság, ezen versennyel egyetemben a calligatúra keretében az osztrák közlekedési elők vednek-sége a att egy ideig a verseny rendezése, mely csak a verseny résztvevői számára van fenntartva. A verseny utvonala Wien—Steyer—Wien, melynek győztese elyeri a Steyer gyár által felajánlott első díjat: egy újabb 6/30 HP. Steyer Type XII. 6 hengeres személyautó-mobil; emellett még számos igen értékes tisztelt díjak állnak rendelkezésre. Steyer-ban a kirt pályán idő alatt a Steyer gyár a résztvevők által megtekinthető. Ezen verseny kitűrése a résztvevőköl semmi különösebb versenydíjmenten nem kíván, a fény a legpontosabb oraatlag teljesítésére van hivatva. A verseny startja Purkersdoriban június 6-án reggel 6 órakor kezdődik. A versenynek 45 napos időközben indítanak. A megbihatóságú turant utvonala Purkersdorf—St. Pölten—Meik—Am látta—Ems—Steyr; a távolság 165 km. Ezen távolság 45 km-es oraatlagaal 3 óra 40 perc alatt abszolútandó. Steyerből a start Wien felé kezdetet vesz délután 15 órakor; ezen utvonala fenti szabályok érvényesek. A turant célja mind a két út alatt a 45 km-es átlagsebesség, tehát az szerinti leggyorsabb betartása. Ezen átlagsebesség betartása az indulással, valamint az érkezéssel időmérők által ellenőrzés, ugyszintem ellegörző állomások a fentmillet helyszégekben alapítják meg az átlagsebesség pontos betartását. Erkezési tolerancia egyes állomásoknál 20 másodperc. Az értékelés a kirt átlagsebesség legpontosabb betartása alapján történik, tekintettel nélkül kényszermegállásokra (ugyszintem a sörmpókra, pneumatik deflektre stb.). A nevezések a nevezési ir kitöltésével, valamint a nevezési díj egyidejű befizetésével (S. 20) az Osztrák Automobil Club Wien I. Kartoring 10. (sörgyőrcim »Automobilclub Wien) kiadó Nerezési zarat 1929. május 2 este 18 óra; utónevezés határideje 1929 május 11 este 18 óra, utónevezés nevezési díjjal. Az eredménykiadás június 9 én vasárnap történik Wienben.

**Az Újgaz új szándékában a Szürke ruha mulatságos kritikája** és az össze-női szabók szonozációs esztétikai fejtegetése kelt nagy érdeklődést. A Ciki Méhely harc se utolsó dolog és a Böcs Rabi is odamoud alaposan. Mutatványzamat ingyen küld a kiadóhivatal Budapest VI. Ó-ucca 12.

**Jugyzó választás.** Hetiön, azaz 15-én folyt le a nyugdíjazás folytán megörült zalogalasi körjegyzői állás választás utján való betöltése Szilagyí Deszö ösmege kőszoligabíró elnökléte alatt. Hét pályázó közül Horváth József ivani segédjegyző választott meg 52 szavazattal.

A nyári szeszorra felülpesztették a szódavizgyártásban a vasárnapi munkaszünetét. A kereskedelemügyi miniszter a beldgy és a földmívelésügyi miniszterekkel egyetértőleg folyó év május hó 5-től szeptember hó 15-ig bezárólag tized időre eső vasárnapokon és Szent István király napján a szódaviz

gyártását és hazhoz szállítását egész napon át engedélyezte.

Mi történt Bethlen Margit grófnő premierjen a függöny előtt a függöny mögött. A Színházi Élet új száma érdekes cikket és képeket hoz Bethlen Margit grófnő színdarabjainak bemutatásáról. Egyed Zoltán a berlini, bécsi és budapesti Molnar Ferencről írt cikket. Mi lesz, ha társaink és nem lehet ismertetni, írta Ince Sándor. Stresemann német külügy-miniszter tapsolt leglelkesebben Hatvány Lili premierjen. Erdős Ronée: Az én kertem. Különös közjétek a miskolci Nemzeti Színházban a »Nem elhettek muzikászok nélkölde premierjen. A primadonának babái, gyocnyör képeket. Bethlen Margit grófnő »Ruhak című novellája. Megjelenik a Markó magazin, Kálmán Jósó kirokja. Lengyel Menyhért már négy év előtt írt becselőfüm scenariómot. Megalkult Pesten az első női footballclub. A repülő film-szárak. Nem igaz, hogy egy furdókad miatt bontottam fel parizi szerződésemet. Megalkult a pesti Lil Dagover Club. Chanet a világhírű divalikturátor nem startak beengedni a cannesi kaszinóba, mert nem volt elég elegáns. Ince Sándor népszerű betilapja a Színházi Élet különösen nagyzerő számot ad ezen a heten, darabmelléklettel a »Vakablakoké-közli és a Vili le karizyál című egyfelvonásos bohozatot. Ezenkívül kottamelléklet és regény egészíti ki az 6 heti új számot, amely nek ara 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-körút 29. szám. A Rádió ön közvetített színdarabok és kabarétréfák megszerzethetők a Színházi Élet színdarabostályánál Budapest, VII. Erzsébet-körút 29.

**Eladó ház.**  
Celldömölkön, a legforgalmasabb uccában, két szép üzletnek igen megfelelő ház, az udvarban három szoba, két konyha, szép kerttel, nemes gyümölcsfákkal, azonnal eladó. — Cím a kiadóhivatalban

Kényelmes és jó szállás-várja a budapesti Nemzeti Vasár minden látogatóját. Budapestben a Nemzeti Vasár ideje alatt tízezerrel fordulnak meg az idegenek, akiknek kellő szállással való ellátását a Főváros Idegenforgalmi Hivatala intézi. A május 4—13 között megtartandó Arminutvársár kőnőnőem nagy feladatot elé állítja az Idegenforgalmi Hivatalt, mert a mereteiben lényegesen megnövekedett ezidei vásár látogatóinak száma is minden bizonyonnyal jelentékeny emelkedést fog mutatni.

Budapest Idegenforgalmi Hivatalának vezetője, Szilagyí Deszö a vásár látogatóinak elszállásolásának megszervezéséről a következő nyilatkozatot adta:



— Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala ez évben is nagyszabású intézkedéseket készít elő a vásárra érkező vendégek fogadtatására és elszállásolására. Az elszállásolást illetően mindenek előtt a szállodák és penziók jönnek tekintetbe s maris serény munka folyik, hogy azok, akik szállásigényüket kellő időben bejelentik, megfelelő szállodai szobákhoz jussanak. A Vásár látogatói a Vásár költői Keprisleleténél beszerezhető vasarigazolványokkal egy lakásigénylő szelvényt is kapnak, melyet kitöltve megtölthetnek az Idegenforgalmi Hivatalnak. A hivatal az összes hozzá bérkező igényléseket haladéktalanul elintézi és postafordultával megvázalozja. Aki tehát előre jelentkezik, biztos lehet abban, hogy a neki megfelelőbb szálláshoz fog jutni.

— Persze, az egyre nagyobb számban érkezők részére a szállodákban és penziókban felül azok zsúfoltsága esetiére más helyről is kell gondoskodni, ezért felvilágosította a Hivatal az érben is azokat a főbériőket, akiknek budapesti lakásukban kiadó szobák vannak, hogy azokat jelentse be. Az így rendelkezésre álló lakások összeírása már folyamatban van. Az Idegenforgalmi Hivatal minden bejelentett magánlakást saját közveivel felülvizsgálta s csak azokat használja fel, amelyeknek úgy ara, mint berendezése és feltétlen tisztasága megfelel a legszigorúbb követelményeknek. A múlt esztendőben a Vásár alkalmával mintegy 30.000 vendég nyert elhelyezést teljes melegegésre magánlakásokban s minden remény meg van arra, hogy az idén is megfelelő számú kifogástalan minőségű szoba fog így vendégeink rendelkezésére állani.

— Az Idegenforgalmi Hivatal a Vásár egész tartama alatt elszállásoló, utbaigazító és fogadó pályaudvari kirendeltségeket tart fenn a Keleti, Nyugati és Délvassuti pályaudvarokon, amelyek a vásár első napjait, május 4. től, a Vásár utolsó napjáig május 13. ig, a hajnali első vonatig az éjszakai utolsó vonatig teljesítetnek szolgálatot s a legnagyobb előkészítéssel állanak az utazókönység rendelkezésére. Egyidejűleg az Idegenforgalmi Hivatal Központja is inspekciós szolgálatot tart a Vásár egész tartama alatt.

A Vásár látogatóinak különösebb kényelmére úgy mint az elmúlt esztendőben is, most is tervbeveltük egy információs kirendeltségnek a Vásár egyik forgalmas pontján leendő felállítását. Addig is, míg a Vásár ideje elérkezik, az Idegenforgalmi Hivatal minden alkalmat megragad a Vásár propagálására.

Az állami beruházások eddigi eredményei. Az állam a legutolsó 5 évben 9312 millió pengőt fordított beruházásokra. E közel 1 milliárd pengőnek majdnem a fele (4491 millió pengő) olyan beruházásokra fordítottat, amelyek valamilyen formában az államkincstárnak visszatérülnek és így ismét felhasználhatók. Ez egyként gazdasági célokra e beruházások 6069 millió pengőt, kulturális és szociális célokra 2265 millió pengőt, egyéb építkezésekre kisebb beruházási célokra pedig 978 millió pengőt fordítottak. Az egész beruházási öszvegeknek tehát 65 százaléka a gazdasági élet előmozdítására fordítottat. Ezek közül kiemelkednek a budapesti kereskedelmi és ipari vállalatok, a létesített és karbahozott utak és hidak, az Armentesítő Társulatnak adott kölcsönök és vízi beruházások, a vasut. posta és távírda és más állami üzemek rekonstrukciójára, végül a mezőgazdasági termelés előmozdítására, a hitélet támogatására fordított öszvegek. Az ország népessége minden rétegének javát hivatva előmozdítani a kulturális és szociális célokra beruházott öszvegek is, amelyeknek tekintélyes része az alfabetizmus lektüzdésére szükséges népiskolák felállítására, a középfokú, felsőbb fokú és szakoktatási intézmények fejlesztésére, továbbá a törházi főrőhelyek szaporítására, a tudóbbéte szanatorium és kórházi ösztályok létesítésére s a lakáskérdés megoldására, illetve a utóbbi nyhítésére fordítottak. A beruházások tehát mindig azokat a célokat szolgálják, amelyek gazdasági, kulturális és szociális érben a legelőbbek voltak. Hitéletük munkái közzétekében ereszhetlen megérdemelt. forgalmi eszközeink megjavultak, termelésünk növekedett, aminek következtében a jövőben egy hosszú lejárta programra

**Az új „RABA“ folytonégő kályhák és SZABÓ SAMU-féle**

**takaréktűzhelyek**

**Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképeség**

**Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosárú és „Rába“ kályhagyár R. T.**

**Győr-Ipartelepek. 1290**  
Városi raktár: Róth és Székely Győr, Baross-u. 26. Telefon 61.

**Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése**  
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. 12. 1139  
**Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válásbőlyeg)**

lehet a beruházási terveket alapítani. Az ország iparoságának szempontjából minden beruházás, mely az ország népességének foglalkoztatóképességét emeli, tehát kulturális növelit, szociális jólétet növeli, megfelelően érezteti kedvező hatását az iparososodásnál is. Az építkezések és a beruházások során beszerzett munkaeszközöket, berendezési tárgyakat kiadott öszvegek megfelelő része pedig közvetlenül az iparososodás gazdasági helyzetének javítására szolgál. A beruházások egészét tekintve aranyos rész jutott az ország népességére mindegyik foglalkozási ágának, mert a kormányzat meg volt győződve arról, hogy csak így módon válik lehetővé a gazdasági élet további fejlődése és az ország népességének boldogítása.

közmozdulatával irányítva tartja szóval a tartsanagot. A sóház ajtajában álldogáló Milinkovics boltos homlokára tolt okulával lesi a tablábirk tréfalközösait. A Rádió társaság, a múlt napokban értesítette a szerzőt, hogy a nyári idényben a tablábirk kacagató tréfával fogják szórakoztatni a fürdőző közönseget. A két költés műre június 11 P. diszkótesben 18 P. kedvezményes árban május 4 ig lehet a szerzővel (Sümeg, Zalamegye) előfizi. Harom havi részletfizetésre is kapható.

Pályázat kézművészeti kompozícióra. A Kaposváron székülő Berzsenyi Társaság dunántúli művészek részére egy dunántúli vonatkozású, történelmi tárgyú, szabadon választható kompozícióra pályázatot hirdet. A pályázaton bármelyik irányhoz tartozó dunántúli festőművész részt vehet. A pályamunka lehet ceruzarajz, akvarell, tus, tempera, vagy olajfestmény, létszes szerinti nagyságban. A pályamunkák beküldésének határideje 1929. évi június hó 1. A pályamunkák a Berzsenyi Társaság címére Kaposvárra küldendők. A három legjobb pályamunkát nagy ezüst plakettel és 1—1 nagy ezüst éremmel tüntetjük ki. A szállítási költségek a pályázókot terhelik. A pályázat eredményet a Kézművészetben s más lapokban is közzé fogjuk tenni. Kaposvár 1929. április 17-én. Hortobágyi Agost elnök, Pinter Lajos lőutkar, Nemes Ernő tőrkár.

Megalakult a magyarországi sörkereskedők szövetsége. Jelentettük annak idején, hogy a magyar sörkereskedők érdekeik megoltalmazására egyesületet szándékoznak létesíteni. Ez a tömörülés az OMKE egisze alatt 1929. május 12-én megalakult. Napokban megállapították a szervezet felépítését, amely eddig 110 cég csatlakozott.

Nagysimonyiban 25 q elsőrendű **RÉTI SZÉNA** eladó. — Bővebbet az ottani Hangya Szövetkezetben.

**Lakatos munkákat,** kifogástalan épület-munkát, kovacsolt vaskaput, kerítést, sárrácsot, bármily rendszerű takaréktűzhelyet, új munkát vagy javítást a legmodernebb kivitelben **olcsó áron készít**  
**Krniczky Lajos** lakatos mestér **Celldömölkön.** Vidéki megrendelést pontosan és gyorsan végez.

**ADRI VERTANU**

ÖRÖKSÉG  
A szerző által engedélyezett  
A szerző által engedélyezett  
A szerző által engedélyezett

**KOSSUTH LAJOS**

felelősségteljes történetét  
és halála titkainak  
hiteles történetét közli

Kaszinózó tablábirk. Daruay Kálmán •Kaszinózó tablábirk• Festetics György gróf, Kisfaludy Sandor, Deák Ferenc és a veszprémi püspökök társaságában elt tablábirk lélekderítő tréfái iránt megnyilvánult országos érdeklődés napról-napra fokozódik. A művészi, régi, képpel díszített kötetek, május első felében, a könyvhét közepében kerülnek szétküldésre, a kiadó által. A mű címlapját Műhbecz Karoly a kiváló rajzoló, művészi készítette. A régi, sümegi östalyos sóház előcsarnokát ábrázolja, mely alatt Kisfaludy, Festetics gróf, Kopacsy püspök mellett-Deák Ferenc álldogál. Jobbról a kölcéan hosszú záru pipával Vajda Ignác pöfékel, mellette Hertelendy püspöki fískus

Van...  
meg...  
ben is...  
női...  
mind...  
NIEL...  
SÁRE...  
re...  
gő...  
Cip...  
a legkés...  
LAKAT...  
MUNK...  
Cellő...  
ház...  
kiadó...  
Forg...  
saját...  
vill...  
Cellő...  
es...  
lődni